

暖心守护让寒冬不再寒冷

——甘肃积石山抗震救灾一线见闻

这几天,一条灾区孩子在帐篷里朗诵小学语文课文《雪地里的小画家》的视频在全网刷屏。

甘肃临夏积石山县6.2级地震发生后的第一个傍晚,在当地柳沟乡,由于电力还未抢通,张郭家小学教师张世晶在一盏应急灯下,为班上的几名同学辅导功课,遂有了这温暖的一幕。

地震发生后,积石山县的学校里上演一幕幕守护学生的感人场景和暖心故事。学校是师生的坚强后盾,教师是学生的最大依靠。

积石山县积石中学教师刘伟还清晰记得,震后不久,学校操场上燃起了篝火,火光照亮了整个操场,也点亮了师生的希望。

刘伟、秦然、王晗,包括校长董洪海都是来自山东的援甘教师。地震发生时,他们来不及想太多,和其他教师一样迅速赶到学校,清点各班学生,有序组织转移。

教师们的迅速反应背后不仅有责任担当,还有临危不乱的避险意识。

地震当晚,积石山县移民中学校长王俊国正好轮值结束。地震来临,王俊国第一时间给学校的值班教师打电话,通知马上组织学生转移到操场,他也立即赶回学校。

积石山县移民中学是一所地处城乡结合部的初级中学。王俊国告

诉记者,除正常应急演练外,每学期学校还专门邀请应急、消防、交警等部门的工作人员给学生们讲授相关专业知

识,引导学生做好自我防护。“学校每学期都会进行防震演练。”积石山县大河家中学校长马朝真说,演练不是“演”,而是实打实地练。地震来袭时,学生从宿舍楼撤离到安全地带的路线,基本就是演练时制定的路线。

“吃得好,打得一般啊!”在刘集乡刘集村安置点,刘集中学八年级学生姬君涛和小伙伴在乒乓球台上比拼。“吃得好”是指一日三餐,“打得一般”则指打乒乓球。

姬君涛平时爱打乒乓球,在校运动会上还取得过好成绩。地震发生后,学校将他们安全转移到空旷的操场上,并联系到了家人。由于房屋受损,他和家人转移到了安置点的帐篷。

帐篷外,有爱心企业免费提供的兰州牛肉面,也有解放军官兵煮的饺子、炖的牛肉、做的烩菜……还有姬君涛最喜欢的乒乓球台。

“早上吃的牛肉面,中午吃的饺子,晚上吃的烩菜。我相信有这么多人帮忙,我们肯定能早点回到学校上课。”姬君涛说。

“赛场”上你来我往,很是热闹,也吸引来不少目光,燃起了大家战胜困难的信心。来源:《中国教育报》

积石山6.2级地震 灾后安置井然有序



12月23日,甘肃省积石山县刘集乡高李村安置点,孩子们在“武警爱民帐篷学校”上课。 侯崇慧 摄(新华社 发)



12月23日,在甘肃省积石山县石堰镇肖红坪村安置点,孩子们收到陆军第76集团军某旅官兵送来的手套。 新华社记者 张永进 摄

淮南日报 淮河早报 公益广告

社会主义 核心价值观

SHE HUI ZHU YI HE XIN JIA ZHI GUAN

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善